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A nyomor érdekében.
A tél gyorsan és váratlanul beköszön­

tött, hideg, dermesztő lehelletével egy csa­
pásra feltárta mind a nyomor rettentő ké­
pét, mely a tél szigorával együtt jár. A 
múlt esztendő tanulságos, de szomorú esz­
tendő, melynek súlyát a télen fogja igakáh 
megsinyleni mindaz, kinek a sor^szel#>'' 
lye nem juttatott az életben.Jén^élípe'fés 
jólétet. y

Arra a szomorú tapasztalatba- tanít 
meg a múlt esztendő bennünket, hogy 
napjainkban nemcsak az úgynevezett szűk 
termés okoz hiányokat s ezzel nagy nyo­
morúságot, hanem elég erre a normális 
viszonyok bármily csekély változása is.

Gabonatermésünk volt tavaly tűrhető; 
nem hiányzott se a szem, se a szalma’ 
az olcsó árakra számítanunk kellett e őre. 
Az év első fele tehát elég jó volt, min­
denki bizalommal nézett a jövő elé.

Ámde az év második fele nem iga­
zolta az előlegezett bizalmat; a hosszan­
tartó szárazság sivárrá tette a mezőket, a 
takarmány termés nem sikerült s a tavaszi 
vélemények nem fejlődhettek ki.

A mi népünk jóléte pedig inkább a 
tavasziak termésétől függ. Mert a búzából 
csak kis részt fordít élelmére, annak na­
gyobb részét elviszik közterhei, a külön­
féle adó, illeték, költség, állami, t.-liatósagi 
és községi szolgálmányok. Igazi élelmét a 
burgonya nyújtja, melyet egyúttal takar­
mányul is h sznál hat állatai számára ; —

ezek ára pedig ruházatát s egyéb kényelmi 
szükségleteit kell, hogy fedezze.

Kukoricza és burgonya pedig kevés 
termett, alig egynegyede más évek termé­
sének, tehát a hiányzó szénát és vetett 
takarmányt se lehet vele pótolni, bár elég 
legyen az emberek élelmére.

Mekkora gonddal néz a kisgazda a 
tél elé, azt csak az tudja, ki a nép viszo­
nyait ismeri és figyelemmel kiséri.

Ámde a paraszt nép sok nyomort el­
bír ; edzett, nélkülözéshez szokott embe­
rek azok, kik bajaikban magukra hagyva, 
keveset élveznek a gondviselésből.

A földművelőt érheti a csapás, sújt­
hatja a rósz esztendő, de bajában is éb­
ren tartja erélyét a jobb jövendő reménye 
s erősítő kitartását az, hogy a termőföld 
az, mire existencziája alapítva van, mely 
ha megcsalja is néha, örökre hűtlen nem 
maradhat hozzá, a munka kényszeríti meg­
adni azt, — mire munkásának szüksége 
lehet.

A rossz esztendő súlyos következései 
tehát a falun, a föld mi velő nép között 
enyhébb alakban jelentkeznek ; sokkal na­
gyobb, akutabb azonban a baj azok kö­
zött, kik a mindennapi kenyeret nem az 
őstermelők bármely szerény, de mégis biz­
tos módjával keresik, ezek az iparosok és 
munkások.

Nem avatkozunk nagyszabású theo 
riák fejtegetésébe, nem kívánjuk a kisipa­
ros rossz helyzetének közgazdasági okait 
keresni, nem mondjuk, hogy a gyári ipar 
óriási produkeziója elnyomja a kisiparos

; kei esetet csupán arra hivatkozunk, hogy 
a kisiparos vevő közönségének szűk kö­
rülményei hatványozzák a bajt, tönkre te- 
szi, nyomorba sújtják az iparost és mun­
kást, kinek egyetlen kereseti forrása ki 
apadt.

Ki' vesz tudomást ezek nyommasztó 
helyzetéről ? Az igazi segítség a társada­
lom feladata, a társadalom gazdasága ki­
fogyhatatlan. Minden bajt leküzdeni képes, 
ereje pedig abban nyilvánulhat, ha egye­
sületek utján fejti ki azt.

A humanitás eszméjének kell hódíta­
nia s fel kell keresni minden zugot, hol a 
segítő felemelő kézre szükség van.

Varosunkban is temerdek alkalom van 
gyakorolni a humanitás cselekményeit. —- 
nem a koldusok közt, hanem a munkás 
és keresetnélkül sinlődő munkás emberek 

I közt.
: A 'él beálltával csupán erre kívántuk
I felhívni azok figyelmét, kiknek módjukban 
I áll és hivatásszerű kötelességük is feléb­
reszteni a társadalomnak humanitárius ér­
zelmeit.

A kellő időben jövő segély, bármily 
csekély legyen is az, sok szegény, becsü­
letes családot menthet meg a nehéz na­
pokban, egy jobb jövő számára.

Bánffy Dezső báró, az uj miniszter elnök.
Három kerület kínálta meg jelöltséggel 

s kettő ezek közzül olyan, a hol a mameTu- 
koknak állandó melegágyuk van s nem vá­
lasztják a képviselőt, hanem kinevezik.

A »DEBRECZENí LAPOK« TÁRCÁJA
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— Herder —

Csermely partján, fűzfa alatt 
Pásztorlegény énekel,
Panaszolja kedvesének 
Búbánatát szerelmének,
De kedvese csak felel :

„Pásztorlegény nem értlek! 
Pásztor, nem hiszek neked“.

„Szerelmed ! . . . Csak a szerelmed 1 
Nem kívánok egyebet.
Bár elvesztem tekinteted —
Bárha elűzöd szivemet —
Mégis nagyon szeretlek I“

„Pásztórlegény nem értlek! 
Pásztor, nem hiszek neked“.

„Semmi nélküled az élőt,
Nélküled kész halálra ;
Mégis odaadnám érted,
Hétszer odaadnám érted —
— Pásztorleány szavára“.

«Pásztorlegény már értlek! 
Pásztor — nagyon szeretlek“.

Olive V. József.

A a ni.
Irta : G. Újvári Péter.

— A „Dobrec-zeni Lapok" részére. —

„Und mein Stamm sind jono Azra 
Welche sterben, wann sie lieben".

Harmincznyolcz éves voltam, mikor Szeg- 
heő Klárát megszerettem. Ez ideig ug.y jártam 
keltem, mintha szivem se lett volna mintha 
érezni se tudtam volna.

Nem lelkesültem semmiért sem; ábrán­
dot, rajongást, magábamerüb-st csak egy rósz 
gyomor okvetetlenkedósének tartottam és azért 
úgy vigyáztam a gyomromra, mint a hogy 
csínján szoktunk bánni olyan egyénnel, ki a 
legcsekélyebb sérelemre kegyetlen megtorlás- j 
sál felel

De azért szerettem én az eszményi szé­
pet is, szerettem az igazságot, melynek gya- ( 
korlását hivatásom tette föladatommá és aj 
melyet gyakran bizony a szemétből kellett ki­
szedegetnem ; és szerettem barátaimat is, bár 
ha gyöngéik sokszor idegenül érintettek Min 
dig fáj da másán esett látnom, hogy miként j 
változik át a homo — közönséges subjec- 
tummá

Ha azonban az igazsághoz, ha barátaim­
hoz csak meggörbedten lehetett volna köze • j 
ledni, bizonyos, hogy akkor őket is kikerülöm 
ép úgy. ahogy az asszonyokat iparkodtam ki- j 
kerülni, mert hallomás után tudtam, hogy bo - i

londiilnak a sima szóért és a hajlongó, a nád­
szál ürességet, jobban kedvelik a merev őszin­
teségnél.

Tény, hogy az úgynevezett udvarlástól 
való mértéken fölötti rettegésem riasztott el a 
szebbik nemtől, nem pedig az asszony-gyűlö­
let — mint a hogyan barátaim rám fogták. 
Asszony gyűlöletre az én harmincznyolcz ese­
ménytelen évem nem is adott okot, de külön­
ben is inkább tiszteletreméltóknak, mint roszra 
képeseknek tartottam az asszonyokat.

Mert ha bírói székem elé nem egy elvete­
mült asszony került is, én egyszerűen megfe­
ledkezvén neméről, benne csak a törvény el­
len vétőt láttam és sújtottam, vagy felmentet­
tem, ha a vád ellenére ártatlannak találtam ; 
bár bizonyos, hogy nem feledkeztem meg a 
neméről, mikor pl. egyet azzal vádoltak, hogy 
férfiruhát öltve, törvénytiltotta utakon járt.

Ez a közömbös állapot addig tartott, inig 
Szegheő Klárával nem találkoztam. Ez az egy 
találkozás elég volt arra, hogy megszeressem 
azzal a fékevesztett szerelemmel, milyet csak 
azok érezhetnek, kik ezt az érzést definiálni 
sem tudják.

Dehogy tudtam néven megnevezni ezt a 
mindent legyőző érzésemet! Csak azt tudtam 
bizonyosan, hogy nem lehelek nélküle, hogy 
vágyom utána, mint a hogy vágyom levegő 
után és jobban utána, mint az — igazság és 
barátaim után.
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A szilágy-somlyói kerületet választotta, 
mely ellenzéki hajlamairól ismeretes. -Miéit. 
Mert o mandátum elnyerésé küzdelemmel jai 
s a Bán fl y Dezső temperamentumához ez ta
141 "Süt műnk, é. a ideiem s «U- 
jai kivitelénél páratlan szívósság, lvajthatat-
lanSaflmtl0képviselő uj ember, azonban már 
a 70-cs évek elején, mint a balközéppárt In 
vével találkozunk vele. mu fiii a D^kpárt el­
len Deés városában lepett tol jelöltül , nkko 
Monlmn sajti édes tiyja - akkor Beirt- 
szolnokmogyei főispán — hatalmával talal 
kozott szemben s czóljat nem erhotte

A balközép kormányrajutása után alig 
harmincz éves korában Szolnok-Dobokame- 
gye főispánjává neveztetett ki s o megyét, 
mely az országban mustramegye névén volt 
ismeretes, adminisztrácziójaval o teremtet e 
me“ Egész lánczolata az uj alkotásnak jelöli 
15 éves főispáni működését Dees ujászulesét 
és fénvkorát köszönheti Bánffy I?ezsóf1^Ä ^ 
megye közgazdaságának bámulatos fejlődése 
és gyarapodása neki tulajdonítható.

Besztercze-Naszódmegyebon, melyet hat
éven át kormányozott, annak városait es vi­
dékét felvirágoztatta s a nemzetiségi súrló­
dásokat oly irányban enyesztette el mely az 
idegenajka nemzetiségek magyarosodását eieü
menvezte. ... . . +“ Megteremtette a szamosvolgvi vasutat, 
mely által nógv megyének biztosított vasúti 
összeköttetést, s ezen a 70-es évek végén meg 
páratlan alkotása példaképpen es buzditolag 
hatott az országban ily helyiérdekű vasutak
létesítésére. , , .\ közéletre, a közgazdaságra es nem­
zeti fejlődésre kiható intézmények közt egy­
enes Szolnok-Dobokában/nely nem Bánily 
Dezsőnek köszönheti létét.

Erős, nyakas kálvinista s mint az erdé­
lyi református egyház világi főgondnoka tel­
jes befolyását érvényesíti, hogy tanügyi _cs 
iskolai ügyekben ez egyház a rendelkezésére 
álló eszközöket mindenkor a magyar nemzet 
kulturális fejlődésére használja fel es ez altat 
különösen az erdélyi részekben oly nagyton- 
tosságu misszióját tényleg be is töltse.

Mikor főgondnokká lett s a bősztercze- 
naszódmegyei íőispánságot átvette, szomorúan 
érintette, hogy Beszterczén századokon át csak 
egy kőfal hirdeti a református egyház ural­
mát. , ,, , ... . ..— Itt templomnak kell epulm rövid idő
alatti mondta Bánffy az öreg Vállyi esperes­
nek ki a közeli faluban — Szász-Czegőn —

! tartotta székhelyét s egyedül pomologusi szen­
vedélyének élt. Tehette az öreg ur, mert a 

I faluban egyetlen hivő se volt már s meg az 
í egyházfi teendőit végző embere is oláh von.

Az öreg esperes fejet csóvált ra s to 
! vább oltogatott.
í Egy év se telt belé, Beszterczen már 
fölépült a református templom s egy nap 
Bánffy Dezső ott termett az esperesnél.

_ Nagy tiszteletű ur, Beszterczén kész a
templom, de most már meg pap nincsen.

— Biz az baj, méltóságos uram, szólt az 
öreg Vállyi fejét vakarva.

— Nem olyan nagy baj az, mint espe­
res ur gondolja. Tessék összepakolni s négy 
nap múlva Beszterczén legyen. Már kész a 
paplakás, mely önre vár.

— Nem lehet az, méltóságos uram ! 
szólt az öreg ur megdöbbenve, kire hagyjam 
a gyönyörű gyümölcsösömet ? 

i ‘ Bánffy röviden végezte be a tárgyalást
— Ha négy nap múlva Beszterczen nem 

1 lesz a nagytiszteletü ur, én költöztetem be !
Volt őszében az öreg esperesnek ! De­

hogy hagyja ő ott gyümölcsfáit, oltoványait.
I Csak kedélyes tréfának vette az egész dolgot.

Nem úgy Bánffy Dezső. Mikor a negye­
dik nap felvirradt Szász-Czegőn, ott állott a 

! főispán által kiküldött tizenkét szász szeker s 
az öreget felpakolták minden bagázsiájával s 
bevitték Beszterczére. .

Beszterczén aztán az öreg V allyi nagyon 
megszerette a szállást; azonban a papi gya­
korlatából kijött esperes nem volt már képes 
arra. hogy hivatását kellőleg betöltse s egy 
nap Bánffy Dezső ismét megszólítja az öreg
urat : ,,

— Nagytiszteletü ur, ön nagyon szerette 
ott Szász-Czegőn a gyümölcsöseit. Legyen 
szives visszaköltözni oda, mert egy fiatalabb 
papra volna szükségünk.

Most meg már Vállyi nem akart tudni 
Szász-Czegőről.

Megtörtént vele aztán az a furcsaság, 
hogy megint csak előáll a főispán rendeleté­
ből az a bizonyos tizenkét szekér, mely az 
öreg urat visszaköltöztette gyümölcsösébe — 
penzióba.
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Neki kellett volna, 'mint legidősebb fő ­
gondnoknak, a rendkívül viharosnak ígérkező 
közgyűlésen az elnöki székét elfoglalni, de 
tartott a többség szenvedélyes magatartásától, 
mélytől kilöki tekintélyét féltette = megezoh- 
tóttá Bánffy Dezsőt, ki egyházpolitikáikig a 
püspöki kormánynyal tartott:

_ Te Dezső, nem vállalnád ol helyettem
kivételesen az elnökséget a gyűlésen f

Bánffy Dezső rögtön átlátta, a helyzetet. 
Sejtette, hogy a főpohárnokmester az ellen­
zékkel tart s mint egyszerű tag a gyűlésén 
na"V tekintélyével sokkal többet hasznaihat 
tártjának mint a semleges elnöki székén; de Stetté egyúttal azt is, hogy távolmara­
dt csaknem egyértelmű az ellenzők vörös­
ségével • ^ szívesen, szólt. Hanem ha bá­
tyám beteszi a lábát a gyülósterembe abban 

' perezben leszállók az elnöki székből s át-
■ . An irnr/O I OC O1

A milliós kölcsönt tárgyalták az erdélyi 
egyház gyűlésén Kolozsvárit. A hazai sajtó­
ban is nagy port vert ügy két hatalmas pártra 
szakította az erdélyi református egyház főem­
bereit s a kisebbséget tevő ellenzéken volt a 
nagytekintélyű Bánffy Miklós báró, főjiohár- 
nokmester. Bánffv Dezső nagybátyja is.

adom a gyűlés vezetését.
— Csak nem teszed talán <
— De igen ; megteszem. D,
S a pohármester tudta, hogy a mit Ban Ily 

Dezső mond, azt be is váltja, - nem is mert 
mutatkozni a gyülésteremben.

*

Bánffy Dezső a szabadelvű párt tagja, de 
— nem mameluk. Vannak önálló nézetei, me- 

jlyeket a pártban órvónyesitm fog. A közigaz­
gatás államosításánál nagy szolgalatokat te­
het pártjának ; de vasember és sokban eltörő 
felfogást tanúsít a javaslattal szemben, külö­
nösen a megyék, városok és községek au c 
nőm jogairól. A tisztviselőből som akar gépét, 
hanem öntudatos embert teremteni, bzovai jo 
talaj neki az ellenzékies kerület.

Mint szónok, nem keresi a hatást, nem 
hévül fel könnyen ; de átlátszó, tiszta a jak­
ban tudja önteni gondolatait s oszijiei jova 
tulemelkcdnek a középszerűségen. Érzik öe- 
szódjén, hogy nem éri be azzal, hogy elmondja 
a mit tud ; de számot vet mindig azzal is, 
hogy mennyiben kivihetők azok. Nincsenek 
szárnyai, de annál nagyobb sulylyal tudja ki­
fejteni nézeteit.

Szaván érzik az erdélyi dialektus. Az a 
és o között egy középhanggal rendelkezik, 
melyet többtagú szók végén hasznai.

Sokan tudni akarják, hogy a kormány 
nem örvend megválasztásának. Sokan pedig 
a jövendőbeli minisztert látták benne.

Hamvai Sándor.

Sőt ha őt magát nem láthattam, örültem 
más nők láthatásának.

Ez az érzések éveken keresztül összegyü- 
lemlett sokaságának vulkán-kitörése volt.

Veszedelmes alakot kezdett ez az én ér­
zésem ölteni. Befogadtam a lelkembe, a nél 
kül, hogy a milétóvel törődtem volna és nem 
vetettem" gátat felforgató munkája elé, mint a 
hogy erejökben nem bizó nemzetek is türve- 
tűrik a jövevény elemek túlkapásait.

Egy asszony fölött kelle egyszer törvényt 
ülnöm és nem volt erőm, bár vétkességéről 
határozottam meg voltam győződve, elitélnem 
őt, csupán az okból mert hangja bámulato­
san hasonlított Kláráéhoz és iszonyodtam attól, 
hogy ezt az ezüstösen csengő hangot, zokogó 
rezgésében halljam.

Szegheő Klárában megszerettem az egész 
női nemet és minden asszonyban szerettem 
Szegheő Klárát.

Ez az érzelmeknek összótévesz'ése lehe­
tett csak, de igy volt valóban.

Ma már magam is csudálatosnak talál­
nám ezt a kedély-zűrt, ha világos határozott 
sággal nem tudnék visszaemlékezni arra, hogy 
legjobban őt szerettem mindközül és, az asz- 
szo'nvokhoz sem vonzódtam egyformán mind­
egyikéhez, mert jól tudom még, hogy a bar­
nák távolról sem bűvöltek el olyan könnyen, 
mint a szőkék, minek oka bizonyára az volt, 
hogy Klára maga is szőke volt.

Olyan szőke volt a baja, mint a mese 
béli tündéreké és olyan a lelke, mint az an­

gyaloké, a mely utóbbiak szintén, csak kép­
zeletünkben élnek, de mégis inkább hisszük 
létezésüket, mint a tündérekét, ép úgy, a mint, 
én is, bár a haját láttam, de a, leikét nem 
mégis inkább arra mertem volna esküdni, 
hogy a lelke angyal tiszta, mint arra, hogy a 
haja szőke.

Tiszta is volt, mint egy angyal és lélek- 
oi'ős, mint egy szent.

Ne a közelitettem hozzá donzsuáni foga 
sokkal ; őszintén ajánltam fel a szivemet és 
mikor érzelmei melegségben és őszinteségben 
az enyémmel fölértek, csak akkor hallottam 
tőle az első boldogító szót; hamarább egy 
perczczcl sem.

Hogy milyen boldogan tölt ittünk három 
hónapot, azt leírni képtelen vagyok ; Injába 
mondanám, hogy ez a boldogság gyönyörben, 
üdvben gazdagabb volt a menyország üdvö- 
zöltjeinek boldogságánál

De e három hónap letelte után hirtelen, 
szinte minden átmenet nélkül sápulni kezdett, 
szavai nélkülözték azt az intenzivitást, mely- 
lyel eddig úgy hozzákapcsolta a lelkemet az 
övéhez, mint a hogy a csapóhid két hajót 
szőrit egymáshoz. Gyakori gyöng lkedése na­
gyon megzavarta a boldog együttlót óráit.

Különben is szokatlan tartózkodást ta­
núsított ez időben irányomban. Csöndes mo- 
solylyal hárította el élénkebb kedveskedései­
met és egyáltalában olyan volt a magavise­
leté, mint ki a múlttal leszámolva egy még 
idegen jövőre készíti elő magát.

Nem volt ebben a viselkedésében semmi 
sérelmes, semmi bántó; legjobban az ős-zsi­
dóknak a maguktartásához hasonlíthatom, ,si 
melyet azok a biblia szerint Mózes utasítá­
sára az isten nyilatkozást megelőzött barom 
szentelő napon a Sinai begy tövén tanúsí­
tottak

Arczára valami finom átszellemültség 
öntötte zománczát, szeme lángja harmatszem 
nedvességen szűrődött át; ezek a megtört su­
garak más férfi egén az isteni békét Ígérő 
szivárványt terítették volna és leikébe uj me 
leget öntöttek volna, de engem oly hidegen 
érintettek, mint a gletseren lesikló napsugarak.

Nem volt nekem akkor sejtelmem arról, 
hogy van szeretet erősebb, gyöngédebb, szen- 
tebb az érzéki szeréténél; hogy van idő, mi­
kor az asszony lelkét, miként a mennon- 
szobort, zengő reszketés fogja el a teremtő 
isten évezredek előtt elmondott „Legyen“ sza­
vának ráeső viszhangjától, hogy vannak as­
szonyok, kikben egy boldog sejtelem a szen­
tek ihletét mulasztja el, a vesta szüzek sze­
mérmét és a gigánsok erejét, kik e sejtelem 
alatt tudják csak meg, hogy a szivükben le 
rakodott kincset csak egynek szabad élvezni 
és az az egy még csak lesz.

Nem volt nekem ezekről akkor szikrá- 
nyi sejtelmem s m és — boldogtalannak érez­
tem magam. Epesztett a szomjúság és gyö­
tört a vágy, de Klára csak a mosolyával nem 
fukarkodott, csak azzal a szent, tiszta moso 
lyával nem.
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Debreczeni hírek.
* Az ev. reform, egyház építkezése.

A debreczeni ev. reform, egyház által a pé- 
terfia-utezai 346—347. sorszám alatt levő 
kettős telken és a eonsistoriális ház udvarán 
előállítandó laképületek építési munkáinak 
biztosítására hirdetett pályázatra a kitűzött, 
határidőig, 1895. január 16-án d. u. 5 óráig 
4 zártajánlat adatott be és pedig: Gregersen 
és fia budapesti czég, Gerster és Rössler, 
Stegmüller Árpád, és Berger Jenő építésiek 
részéről. Az ajánlatok ma d. u. 3 órakor bon- 
tattak fel az egyház nagytermében. — Ezek 
szerint Gerster és Rössler az összes építke­
zést 89.000 írtért 1896. május 1 -je helyett, 
1895 november 1-re átadja s a lebontandó 
épület anyagait 3000 írtért veszi át. Greger­
sen és fia az építkezést 86 500 forintért végzi 
s az ócska épület-anya,gokat 1000 írtért ve­
szi át. — Stegmüller Árpád 97,700 írtért épit 
s az anyagokért 300 irtot ád. Berger Jenő 
pedig az építkezést 83,000 írtért teljesiti s az 
ócska anyagokat — ha beépíthetők -— 2500 
ha be nem építhetők, 1200 írtban veszi át.

* Visszautasított kérelem. A dobre- 
czeni szőlő-telepitő szövetkezet azon kérelem­
mel fordult a városhoz, hogy a város is lép­
jen be 20 üzletrészszol a szövetkezetbe. A jog 
és pénzügyi bizottság kedden d. u. tárgyal­
ván e kérvényt, azt visszautasitandónak vé­
leményezte.

* Kinevezések. Hajduvármegye közi­
gazgatási bizottságába Kerpelyi Kálmán gaz­
dasági tanintézeti tanár, a Debreczen szab. 
kir. város közigazgatási bizottságába pedig 
Szűcs Mihály gazdasági tanintézeti tanárt köz- 
gazdasági előadóvá nevezték ki.

* Utczáink rendezése. Debreczen sz. 
kir. város törvényhatósági bizottságának, tag­
jai f. hó 19-én, szombaton d. u. 3 órakor aj 
városháza nagy termében albizottság! érte-1 
kezletet tartottak, melynek tárgyai voltak. 1. 
Előterjesztés az utczánkénti házszámozás tár­
gyában. 2 Indítvány a kisuj-utcza és varga- 
szin épületének rendezése tárgyában.

* Nagy hangverseny. A debreczeni 
egyetem javára újabb nagy hangversenyt ter­
veznek városunk mübarátai. A rendező bizot- 
ságot Márk Endre ur és Bernát h Móra 
kiasszony —- tehát o téren a legszerencsésebb 
kezdeményezők — vasárnap d. u. 3 órára 
hívják össze a városházára. E napon alakul 
meg a bizottság s állapíttatnak meg a rész­
letek.

* Eljegyzés. Schlésinger Lipót, cs. és 
kir. őrmester a 39. gyalogezredben eljegyezte 
özv. Fülöp Józsofné kedves és szép leányát, 
Antónia kisasszonyt.

Hajdnmegyei hírek.
Emlék Sillye Gábornak ! E hó 17. volt 

első évfordulója annak, hogy a volt Hajdú­
kerület utolsó főkapitánya s Hajdumegye első 
főispánja: hajú-hadházi Sillye Gábor elhunyt. 
Sillye Gábor a hajdúk történetében fontos 
szerepet játszott, illő lenne tehát — írja az 
ottani lap — ha az egykori hajduvárosok 
sírja felé emlékoszlopot emelnének. Erre 
nézve a hajduvárosok elöljáróságait most 
ezúton is, közelebb levélben is megfogják ke­
resni a mozgalom, illetve a gyűjtés megindí­
tása iránt.

H.-Böszörmónyben elkészült a legtöbb 
adót fizetők névjegyzéke az 1895. évre. A tiz 
legtöbb adótfizetők névsoia itt következik :
1. Részvénytársulati takarékpénztár, képvise­
lője Nagy Lajos kereskedő 2661 frt 08 kr.
2. Reform, egyház, képv. Szerolmey József 
2346 írt 42 kr. 3. Pródi legelő birtokosság, 
képv. Kiss Ferencz rendőrkapitány 1212 frt 
73 kr. 4 Lédig Sámuelné képv. Klein Kál­
mán Dávid 175 frt 29 kr. 5. Lengyel Imre 
(Debreczen) 1155 frt 64 kr. 6. Nagy Imre 931 
frt 77 kr. 7 Csorda legelő birtokosság, képv. 
Bácsi Péter földm. gazda 809 frt 31 kr. — 
8. Grimm A. József (Arad) 648 frt 47 kr. 9. 
Karap Móricz (Debreczen) 628 frt 62 kr. — 
10. Barak János 589 frt 12 kr.

Húsz kvajezár miatt. Hajdu-Dorogon, 
mint írják véresre verte két gazda legény 
Schwartz József mészárost. Kedden az esti 
órák homályában rálestek egyik utczasarkon 
a templomból jövő Schwartzra s e szavak 
közt: kell lmsz krajezár! addig verték bo­
tokkal a védtelen, megtámadott fejét, mig az 
önvérétől pirosra festett hóba össze nem ro­
gyott. Mire a csendőrség s a járókellők közbe 
léptek s a szerencsétlen mészárost védelmükbe 
vehették volna, a tettesek megugrottak. — Ä 
brutális cselekedetre az ragadta a támadókat, 
hogy Schwartz, egy régibb követelése fejé­
ben, a napokban teljesített munkájuk béréből 
tőlük húsz krajezárt levonásba hozott. Ä tet­
tesek jómódú gazdák gyermekei. —• Schwartz 
életéhez, ha a sebláz el nem öli, remény van.

Hirtelen halál. Egy nagy-károlyi pol­
gár leánya, foglalkozására nézve novelőnő, 
Budapestről jövet, hol szívbaját gyógyittatni 
járt, Püspök-Ladányon keresztül utaztában — 
a mint velünk közlik — szivszélhüdés követ 
keztében hirtelen elhunyt. Pénteken temették 
a községi bikaakolból, bullaháza nem lévén 
a körülbelül lOOOO lakóval bíró városnak, hol 
— a községi viszonyokra elég jellemzően 
a temetés idejéig kiterítve feküdt.

I Hajdumegye a múlt hóban,
Hajdumegye közigazgatási bizottsága ked­

den délelőtt tartott gyűlést, a melyen jelen 
voltak gróf Dégenfeld József elnök, továbbá 
Rásó Gyula kir. tan alispán. Fekete Sándor 
főjegyző, Veszprémi Zoltán aljegyző, Szőllőssy 
János tisztiügyésZ; Pénzes Sándor árvaszéki 
elnök, Losonczy Álmos megyei főorvos, Lati- 
novits Mihály kir. főmérnök, Eötvös K. Lajos 
kir tanfelügyelő, Orosz István, mint a pénz­
ügyigazgatóság képviselője, Padrah Sándor, 
dr. Czeglédy Mihály, Karap Mór, Szinay Gyula 
orszgy. képviselő, Dalmi László, Kovács La­
jos és Soltész Farkas.

A bizottság először megválasztja az al­
bizottságokat. — Ezek következőleg alakul­
tak meg :

1. A fegyelmi választmány tagjai lettek : 
Karap Mór, Csapó István, Szunyogh Sándor, 
Eötvös K. Lajos, mint rendes tagok; Latino- 
vits Mihály és Soltész Farkas mint póttagok. 
2 A fellebbezett árvaügyeket elbíráló bizott­
sághoz megválasztották Karap Mórt, dr. Czeg­
lédy Mihályt, Lévai Mártont, Csapó Istvánt, 
mint rendes tagokat, póttagokul Soltész Far­
kast és Dalmi Lászlót. — 3. Az erdészeti al­
bizottság Pénzes Sándor, Lévai Márton és 
Dalmi László tagokból áll. — 4. Az erdei ki­
hágásokat másodfokban elbíráló bizottság tag­
jai : Karap Mór, Padrah Sándor, Lévai Már­
ton mint rendes, Farkas Pál, dr. Czeglédy Mi­
hály, Csapó István, Kovács Lajos és Szinay 
Gyula pedig póttagok. — 5. A pótadó bizott­
ság Karap Mór, Szunyogh Sándor, Szőllőssy 
János és Kovács Lajos tagokból alakult meg.

A szakreferensek féléves jelentéseit tu­
domásul vette a gyűlés, a mely ezután vé­
get ért.

Újdonságok.
ismét

Lapunk előfizetői között e héten

Más embert a boldogtalansága jobbá te­
szi. A t alsors csapásai alatt megtisztul a jel­
leme, hasonlóan a gyöngykagylókhoz, melyek­
ben épen a setopesek szúrásai következtében 
fejlődnek az igazgyöngyök.

Az én jellememben csak mérges kinövé­
seket fakasztott ki a boldogtalanság — ocs- 
mány gubacsokat.

— Durva, erőszakoskodó lettem, de ő 
ostromlásaim ellenében andás szilárdságát ál­
lította fel védőfalnak és durvaságaimra a tü­
relem gyöngéd mosolyával felelt.

Csak akkor domborodott ki igazán sze 
relmem amphibitikus karektere.

Szivemben a Klárát imádó hatalmas sze­
relmemmel más nők után vetettem magam, 
olyan nők után, kik tariffa szerint árulják a 
mosolyaikat.

Arany hálót kötőitek a magam aranyá­
ból és valahányszor kivetették, benne volt 
egy darab a becsületemből.

Hónapok teltek le. A vágy és igaz sze­
relem között pozdorjává őrlődött a lelki m, 
mint két malomkő között, kellemetes küzdel­
met küzdöttem —■ a győzelem reménye nél­
kül.

Eszevesz-tt életmódom felemésztette va­
gyonomat és hogy ez eltűnt, pénzen vásárolt 
pókjaim, nem lelvén bennem többet szívó­
készülékeiknek alkalmas prédát, visszahú­
zódtak szennyes zugaikba.

es
Az utolsó szilánk jobbérzés arra kész 

tetett, hogy lemondjak bírói állásomról 
ezután teljesen visszavvoultan éltem.

Egy éjjel — két héttel ezelőtt — kopo 
gás riasztott fel nyugtalan álmomból. Klárá 
hoz hittak, ki maga küldött értem.

Hat hónap óta nem voltam nála.
Egy apró, piczinyke teremtést nyújtott 

felém a haldoklók túlvilág! mosolyával.
Az isteni nyilatkozás, a világos látás ir­

tózatos villáma ütött a lelkembe.
Hát ennek a kis teremtésnek gyűjtötte 

ő a szerelmét ? Az anyának mennyei jósága 
tette keménnyé irányomba ? !

Bünb malom szikla-nyomással nehezedett 
telkemre és lerogyva az ágya előtt, könnyel 
áztattam, csókkal melengetém a hidegülő ke­
zeket.

Meghalt.
De a lelkemben feltámadt a lelke és én 

forró szerelemmel, tiszta szerelemmel karol­
tam át a hülő porát.

Néhány napra meghalt az ő gyermeke 
az én gyermekem is.

Ezért a kedves gyermekért talán meg 
tudtam volna küzdeni irtózatos fájdalommal, 
de hogy ezt az örökséget is maga után vitte 
a sírjába, nincs hozzá erőm.

Sír virág az én szerelmem, ott a sírban 
e.ősbülhet meg csak a gyökere.

EGY JOSZIV SORSJEGYET
sorsoltunk ki.

A sorsjegyet OLÁH KÁROLY elő­
fizetőnk nyerte, kinek a sorsjegyet kéz­
besítjük. •<

— Isteni tiszteletek. Vasárnap az ov. 
ref. egyházakban a következő lelkészek tar­
tanak isteni tiszteleteket : a nagytemplomban 
Ferenczy Imre segéd lelkész ; a kistemp- 
lomban Tóth István segéd lelkész; a Kos- 
suth-utezai templomban K. Tóth Kálmán 
lelkész; az ispotály templomban Dicsőfy 
József lelkész. —• Xz ágost. hitv. ev. temp­
lomban délelőtt 10 órakor M ó h r Béla s. 
lelkész tart isteni tiszteletet. A szent-anna- 
utczai róm. kath toplomban reggel 7 órakor 
P á 1 f y Béla segédlelkész tart misét; 9 óra­
kor dr. W olafka Nándor v. püspök plébá­
nos végzi a nagy énekes misét s utána egy­
házi szent beszédet tart; 11 '/a órakor Kovács 
Márk segódlelkész csöndes misét mond. Dé­
lután 2‘/a órakor a v. püspök egyházi szent 
beszédet tart a serdültebb ifjúság számára; 3 
órakor litánia lesz s 4 órakor a rózsafüzér- 
társaság tartja áj tatosságait.

— Wekerle búcsúja. Wekorlo Sándor 
dr. távozása alkalmával az összes pénzügy- 
igazgatóságoktól levélben bucsozott el A deb- 
roczeni kir. pénzügyigazgatósághoz ma érke­
zett meg a volt pénzügyminiszter búcsúzó le­
vele, melyben meleg hangon mond köszöne­
tét az egész tisztikarnak, hogy nagymunkájá­
ban támogatták. Mert ők is részesei annak a 
nagy munkának, a mit keresztül vitt, Írja le­
velében, — s közreható munkálkodásuk nél­
kül reformterveinek ogyrészét nem hajthatta 
volna végre.

— Domokos Kálmán meghalt. A deb­
reczeni gazdasági tanintézetet nagy veszteség 
érte: tevékeny igazgatója Domokos Kálmán, 
kinek igeu nagy érdeme van abban, hogy a 
debreczeni gazdasági tanintézet a virágzásnak 
oly magas fokára emelkedett, csütörtökön 
hajnalban, szivszélhüdés következtében hirte­
len elhunyt Szerdán este még nem volt semmi 
baja; panaszkodott ugyan hülésről, de o bajt 
se ő maga, se hozzátartozói nem tartották
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komolynak. Jó étvágvgyal mogynesorált s 
vacsora után nőjének zongora-játékában gvo- 
nyörködött. Hogy a katasztrófa ily közel van, 
azt senki som sejtette. Éjjel hirtelen ros^u| 
lett s rövid szenvedés után elhunyt, leniele&o 
szombaton délután nagy részvét mellett iolyt le.

— Trachomas betegek. A II. kor. 
rendőralkapitányságnál 17 trachomas beteg 
van feljelentve," a kik — daczára a szigorú 
hangon tartott orvosrendőri utasításnak, 
még most sem gyógykezeltetik magukat a 
mivel pedig közegészség elleni kihágásokat 
követnek el az illető szülők, mert a veszedel­
mes szembaj ragadós és Így könnyen teljed 
A bejelentett 17 traehomás beteg szüleit es 
hozzátartozóit a rendőrség újra szigorúan uta­
sította az előirt gyógykezelések végrehajtá­
sára, a mit ha újólag elmulasztanak, a szem- 
betegeket beszállítják a közkórházba, a ha­
nyag szülőket és hozzátartozóikat pedig szi­
gorú rendőri büntetéssel fogják sulytani.

— Esküvő. Ungvári József fiatal iparos 
szombaton délután esküdött örök hűséget 
Bisothka Gábor előnyösen ismert dcbreczom 
építőmester szép és kedves leányának, Ma­
riskának.

Hírlapírók értekezlete. Azon kez­
deményezésnek sikerre juttatása czóljából, 
hogy városunkban a hírlapírói kör meg legyen 
mielőbb alakítva és a mely kezdeményezés 
nem csupán a napi sajtó képviselői és mun­
kásai de az olvasó közönség körében is olyan 
élénk visszhangra talált, - a legközelebbi 
hírlapiról lakomán nyert megbízás alapján, 
holnap, azaz vasárnap este lesz megtartva az 
első értekezlet a jogászkor helyiségében _ este 
8 órakor Az ide vonatkozó meghívók ki let­
tek bocsátva az értekezlet és szervezés veze­
tésére felkért korelnök Lengyel Imre által.

— Tizes hajtóvadászat. _A debreczeni 
vadásztársulat 10 tagja, f. hó 27-én a banki 
erdőn hajtóvadászatot tart _ Gyülekezési hely 
a Ludas csárdánál, reggel 8 órakor.

— Párisi szédelgők Debreczenben.
A debreczeni rendőrség ma — levelet kapott 
Parisból. Paris Debreczen segítségét kéri, a 
mi természetesen annyira büszkévé teszi ren­
dőreinket, hogy holmi talyigás verekedésre 
már ezentúl ügyet se vetnek. A levélhez két 
arezkóp van mellékelve : az Alexandre & Jules 

v.Gastonnak arczképci. — Ez a két elegánsan 
hangzó név még ösmeretlen olvasóink előtt 
Annál jobban ösmeri őket Paris és a hires 
párisi rendőrség Sok bajt okoznak egész^ Pa­
risnak, na meg különösen a rendőrségének 
Ez a két úriember — kik máskülönben test­
vérek — hires szédelgő, nem olyan közönsé- j 
ges szédelgők, kik egy-két elkoptatott fogás 
sál becsapnak itt is, "ott is egy pár hiszékeny 
főt, hanem ritka raffinirozott eszes emberek, 
meg van a kellő műveltségűk és elegáncziá- 
juk, hogy a legelőbbkelő körökből szemléljék 
'ki áldozataikat. E mellett kitűnő társalgók és 
udvarlók : könnyen elcsavarják a gazdag, sze­
relmes asszonyok fejét s olyan színészek, hogy 
Paris bármely színházának színpadján, csak 
sűrű taps volna az osztályrészek. Az egyik 
pillanatban fess tisztek, kiknek vállait az ez­
redes is megveregetné, a másikban már be­
csületrendes zsentlmán mind a kettő, most 
görnyedt hátú, szemüveges bürokraták, majd 
a parvönü bankár alakját veszik fel, ki vas­
úig gyűrűt lmz Lilije fehér ujjacskáira, ki a 
Théatre Lyrique balettjében ragyog. A párisi 
rendőrség bűnügyi osztálya tehát elküldte 
ennek a két úriembernek a képmását rendőr­
ségünknek, azon megjegyzéssel, hogy e két 
genial is szalon-szédelgő nem sokára „Debre­
czen környékére utazik“ azzal az ürügy gyei, 
hogy itt c‘gy nőnél fognak vizitelni s valószí­
nűleg bevetődnek — vendégszereplésre 
Debreczen be is. — Neumann 
a talentumos r. biztos erősen készül a párisi 
vendégek fogadására és azon van, hogy a 
környéken lakó nő-ismerőssel is megismer­
kedjék.

— A debreczeni asztalosok moz­
galma. A debreczeni asztalosok körében erő­
sen panasszal vannak teli, hogy a faárak na­
gyok, Debreczenben konkurenczia nélkül áll 
a lakereskedelom s hogy ők a faárukért 30 
pcrezenttol nagyobb árakat fizetnek, mint pél­
dául a fővárosi asztalosok. Ez az oka annak.

hosrv a debreczeni asztalosokra minden na­
gyobb munkánál ráliczitálnak a fővaiosi jlsZ
htíosöYTők itt helyben nem képesek olyan 
árért dolgozni, mint a fővárosi asztalosok. " z 
a körülmény bár kárral jár a fakeroskedokii, 
az árakban a fővárosiakhoz hasonló k°dyoz 
rnényt még sem hoztak be. — Ez indította a 
debreczeni asztalosokat arra a nagyobb sza­
bású akczióra. mely az ő abnormis viszonyai­
kon segíteni fog. Közös elhatározással, közös 
áldozattal egy olyan fakereskedő társaságot 
szerveznek, — a melynek csupán asztalosok 
lesznek a tagjai s maguknak a szállítási ár­
ban, tollát a mostani debreczeni faáraknál kö­
zel ötven porczenttel olcsóbban adhatjuk a 
fát. Ezt az életrevaló a kéziét a legszelesebb 
körben terjesztik ki az asztalosok s mindent 
elkövetnek, hogy ilyen formán minden kon- 
kurrencziával szembe ál Ihassanak Az aszta­
losok fatársaságának megalapítását eddig le­
hetőleg csendben tárgyalták, most azonban, 
hoa'V a mogvalósitás biztosítva van, nem zat­
koznak el a nvilvános fellépéstől is. Az asz­
talosok ilven irányú mozgalma különösen ér­
dekelheti‘a közönséget, mert ez épen a kö­
zönség javára az asztalos munkáknál jelenté­
keny árkedvezménnyel jár.

— Hangverseny a Margit-fürdöben. 
Vasárnap délután a Margit-fürdőben Racz 
Károly zenekara hangversenyt tart, melynek 
műsora következő : I. szakasz. 1 Fiumei in­
duló 2. Hópehely keringő (Hoííertol). ó. Ma­
gyar népdalok. 4. Roueé tréf. induló (Szmnay- 
tól) II. szakasz 1. Bál után keringő (Haris), 
o Magyar népdalok. 3. Eülomüle, concert- 
polka. III. szakasz, i. Magyar népdalok. 2. 
Gigerli király. 3 Rákóczi-induló.

— Öngyilkosság. Soros István, 50 
éves, nős, három győrinek ntyjn, , mii reggel 
9 órakor Kút utcza 2183 sz. lakásán felakasz­
totta magát* Felesége a piaczon volt kötelet 
árulni, gyermekei sem voltak otthon — és 
igv teljes egyedül egész zavartalanul hajtotta 
végre borzasztó tettét- Több év óta lábfájás­
ban szenvedett a' szerencsétlen ember s va­
lószínű. hogy c feletti elkeseredésében vetett 
véget életének. — A rendőrséget csak délben 
értesítették, mely azonnal megejtette a szem­
lét az öngyilkos lakásán.

Vakmerő tolvaj. Gáspár Aladár 
szamosteleki születésű csavargó, ki hónapok 
óta hely- és foglalkozás nélkül csavarog, pén­
teken délben vakmerő tolvajlást követett el a 
főtéren. Egy általa kikészített álkulcscsal 
Szűcs Károly fogyvermüves kirakatából egy 
puskát és egy revolvert lopott ki, de az épen 
arra járó Ring István bádogos észrevette, ki 
jó barátja Szűcsnek s űzőbe vette. A tolvaj 
elmenekült egy mellék utczába s mikor elfog­
ták semmit sem találtak nála. Tagad mindent, 
a leghatározottabb módon.

— Karambol. Tóth János kocsis csü­
törtökön estefele összeütközött szánjával Cz. 
Nagy Imre böszörményi lakosnak kocsijával 
s a kocsit felforditotta. A benne ülő Nagy 
Imre ki is hullott belőle, de szerencsére egy 
zsák kására esett, moly szintén kocsiján volt. 
így aztán baja nem történt, hanem a kása, 
az széthullott.

— A legszebb ajándékok. A vidéki 
közönség, mely mostanában tömegesen rándul 
fel Budapestre, hogy alkalmi bevásárlásokat 
tegyen, a külömböző csábitó hirdetési ajánla­
tok között alig tud választani, alig tudja ma­
gát elszánni rá, hogy mit vegyen övéinek. A

úszik megvilágítva az egész térséget. Ez a 
kereskedés a fővárosban annyira népszóra es 
kedvelt hogy mostanában mindig zsúfolva 
van, a’ személyzet alig győzi kiszolgálni a 
közönséget.

vér c-féle Kerepesi-uti hangszer ipartelep 
kirakatában láthatók. Egy egész házat foglal 
el e nagy vállalat, dúsan felhalmozva úgy a 
földszinten, mint az emeleten a legkülönfélébb 
zonckarbeli s műkedvelői hangszerek az összes 
réz és fa, fúvó, verő és vonó hangszereken 
kívül zseniális combinatióju disz és játékhang­
szerek „harmonikák és harmoniumok, mecha­
nikai zenélő művek, magától játszó zeneesz­
közök, melyeken egész operákat lehet lejátszani 
zenélő madarak, melyek a legszebb dalokat 
fütyölik stb, stb. Az üzlot maga valóságos 
látványosságot képez, melyet a közönség cso­
portokban néz s különösen este kelt feltűnést, 
midőn az egész ipartelep villamos fényárban

Az elveszett teve.
Egy dervis utazott egyszer egyedül a si­

vatagban, midőn váratlanul két kalmárral ta­
lálkozott.

_ Nemde, ti egy tevét vesztettetek el (
szólitá meg őket.

— Igen, — felelek ők.
— Nem volt az a jobb szemén vak és a

bal lábán sánta ?
-— Igen.
— Nem hiányzott egy foga elől ?
— Igen. ,
— És nem volt-e egyik oldalon mezzel,

a másikon búzával megrakodva ?
— Igen, — válaszolák a kalmárok és 

miután te láttad és oly figyelmesen megte­
kintetted, úgy bizonynyal nyomára fogsz ve­
zetni ?

— Kedves barátaim, — monda a dorvis,
— én a ti tevéteket se nem láttam, se nem 
hallottam valamit felőle, kivéve a mit most 
róla elmondhatok.

— Ez valóban szép dolog, — kiáltanak 
fel a kalmárok. Do hol vannak az ékszerek, 
melyek a teve rakományának egy részét ké­
pezték ?

— Nem láttam se tevéteket, so ckszc 
reitekot — viszonzá a dervis.

A kalmárok erre galléron fogták a der­
vist és a kádi elé vezették. Ott alaposan át­
vizsgálták, de nőm találtak nála semmit és 
nem is nyerhettek további felvilágosítást tőle. 
Lehetetlen volt a hamis tanúságot vagy lo­
pást rábizonyítani. Már épen készültek a sze­
gény dervist bűbájosnak kijelenteni és a sze­
rint megbüntetni, midőn ez a törvényszéket 
egész nyugalommal felhívta védelmének meg­
hallgatására és Így folytatta:

— Csodálkozásotok nagy mulatságomra 
szolgált és megvallom magam is, hogy gya­
nútokra csakugyan van némi alap, do én már 
régóta élek és életemet magányban töltve el, 
még a pusztában is dús alkalmat találok el­
mélkedésekre. Egy teve nyomára akadtam, 
mely kellett, hogy tulajdonosától megszökött 
légyen, mert emberi nyomokra az utón nem 
akadtam. Láttam, hogy a teve egyik szemére 
vak volt, mert útjában csupán annak egyik 
oldalán találtam léévé a füveket és az egyik 
lábnyom gyenge nyomásáról, mely alig volt a 
porban észlelhető, megítélhettem, hogy az 
egyik lábára sántít. Hogy az állat egy tógát 
elvesztette, abból következtettem, hogy a nö­
vények leharap ásónál azoknak egy kis része 
a középen érintetlen maradt. A mi végül a 
teve rakományát illeti, a szorgos hangyák ok­
tattak rá, hogy az egyik oldalon búzának és 
a légyrajok, hogy a másikon méznek kellett 
lenniük.

A dervis erre felmentetett.

* Szókimondó asszonyság. A vásári 
publikum kedvéért Sardou hatásos színmüvét 
vette elő a müvezetőség. A bérlő közönség 
hálát adott érte az égnek, hogy véletlenül 
épen ezen az estén tartották a gazdászok fé­
nyes báljukat és igy volt hová menekülni. 
Üresek is voltak a bérelt páholyok ogytől- 
egyig. Reméljük, a tanulságot le tudja ebből 
vonni a müvezetőség!
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* Bányamester. Vásári közönségnek 
vásári előadás. Annyi hangbotlást, annyi gi- 
xort, késést és rósz játékot régen láttunk, 
mint ezen az estén. Az idegenek azért elég 
jól mulattak, sőt kedvük volt még tapsolni is.

* 231-ik ezikk. Femier eléggé mutató 
vígjáték át ismételték meg hétfőn, kevés kö­
zönség előtt. A darabnak ezúttal sem volt 
valami frenetikus hatása, bár a szereplők ha­
sonlíthatatlanul jobban játszották, mint az 
első előadás alkalmával. Péchy és K r é- 
m e r pompás karikatúrákat produkáltak.

* Dunanan apó és fia utazása. Offen-
bach végtelenül kedves zenéjü, do annál os­
tobább szövegű operettje került színre kedden, 
melyért azonban (nem a szinrehozásért 1) Si- 
randin urat terheli a felelősség teljes mérték 
pen- —- Az operotte könnyed, dallamos zené 
jón pompásan mulattunk mindnyájan s őszin­
tén óhajtjuk, hogy hasonló reprisekkel még 
több ilyen élvezetes 1------

.DLimLCZLNl LAPOK“

Irodalom.

estében legyen részünk.
A szereplők valamenyien megfeleltek felada 
luknak. A czimszerepekben Püspöki és 
Galy assy Paula a legjobbat nyújtották 
Püspöki diszkrét és eredeti, jóizti komi­
kumával mulattatta a közönséget. Galy assy 
Paula énekszámait korrekt zenei tudásra való 
művészettel adta elő. Rúzs ins z ky Ilona 
is igen szépen énekelt, de igen gyöngén ját­
szott. Kozma és N y i 1 a s s y mulatságosak 
voltak. V a n k és N á d a s s y, ez a két ügyes 
segéd színészünk, ezúttal is bebizonyították, 
hogy igen használható tagok. Az előadás elég 
gyors menetű volt.

* Dunanán apó és fia utazását szer­
dán megismételték, hasonló szimptomák kö­
zött.

* Odette. Elégül e ti énül távoztunk ez elő­
adásról. Elégületlenül Ti s z a i színigazgató 
iránt, a ki a vidék legjobb drámai hősnőjét 
A r d a y Idát elbocsátja színtársulatától. — 
Érezzük, tudjuk, hogy helyét pótolni nem lesz 
képes. Nincs ma a vidéken drámai hősnő, a 
ki Odette hatalmas jelenését hozzá hasonló 
művészettel és az igazság mezébe burkolt ala­
kítással tudja megjátszani. Igaz volt fájdal­
mában, kitörő örömében, vágyában, csüggodé- 
sóben és rezignácziójában. Régen _ tett ránk 
ilyen frappáns és megdöbbentő hatást színész­
nő játéka. Csak fájlalhatjuk elvesztését. Mel­
lette a kis Hajnóczy Valéria bájos meg­
jelenésén kívül, ügyes játékával is teljes mér­
tékben megnyerte tetszésünket. Igaz érzéssel, 
helyes felfogással alakított s nem egy jelené­
sében olyan jellomzetes pointeket láttunk tőle, 
a mik bárkinek dicséretére válnának. Ezt a 
valóban tehetséges és kedves leánykát szeret­
nék már nagyobb és neki való szerepekben 
látni, hogy tehetségének kifejlődésére kellő 
alkalma nyíljék. P e t h e s, Tapolczay, 
S á n d o r, a legjobbat nyújtották. Sándornak 
csak a ruhatárt ajánljuk ‘figyelmébe. Cserny 
Berta, Péchy, Bogyó, Bácsnó, P ü s- 
p ö k i kisebb szerepekhez jutottak. Kiss 
Irén zajos derültséget keltett maszkirozásával. 
Az előadás kissé hosszúra nyúlt, — do azért 
eléggé élvezhető volt.

* Csikós. Leszállított est, üres ház, 
gyönge előadás. A pénteki esték rendes szimt 
tornái. Egyetlen igaz alakítást láttunk és ez a 
P ü s p ö k y Imre Márton csikósa volt, a ki 
egyedül szolgált rá a kis számú közönség 
ováezióira. Ferenczy és Margó Zelma 
szépén adták elő dalaikat. Sándor Emil 
jellemzetesen, drámai erővel alakított.

—• tsj —
* Színházi műsor. A művezető ség a 

következő műsort állapította meg a jövő 
hétre:

V asárnap: Betyár kendője, nép­
színmű.

Hétfő: Két árva, színmű.
Kedd: Faust, opera.
Szerda: Odette, szinmü.
Csütörtök: Klári, operette
Péntek: Csipke Rózsika, látványos­

ság, nép és gyermekelőadás, leszállított hely­
árakkal.

Szombat: Küzdelem a létért, Daudet 
színmüve, dőször.

Vasárnap: Felhő Klári, népszínmű

S z ii t s Jenő hírlapíró, lapunk jeles 
munkatársa egy kötetben adja ki újabb elbe­
széléseit „Beteg emberek“ czim alatt. Feles­
leges melegen ajánlanunk olvasóink figyelmébe 
uj kötetét, hiszen az ő Írói működése, melyet 
olvasóközönségünk oly jól ismer, maga ajánlja 
magát.

Aki tőle olvasott, az érdeklődéssel veszi 
uj kötetét, melynek előfizetési felhívása a 
következő :

Első kötetemet úgy a sajtó, mint a kö­
zönségnek eléggé pártoló fogadtatása mellett 
bocsátottam közre s ez bátorít most föl, hogy 
a fővárosi lapokban két év alatt megjelent 
novelláim legjavát összeválogatva : „B etog 
embere k“ czim alatt újra egy kötetet ren­
dezzek sajtó alá.

Nem hivatkozom a közönségnek eddig is 
minden alkalommal irántam nyilvánított ro­
konszenves kitüntetésére; sem nagyszavu rek­
lámok hajhászásával nem akarom a közfigyel­
met kötetemre, mint valami rendkívüli jelen­
ségre fölhívni: engem csak a becsületesen 
végzett munka felemelő érzete lelkesít s erre 
hivatkozom, mikor a közönség jóakaratu pár­
tolását kérem újólag.

Beteg emberekről irok kötetemben, a kik 
maguk szerzik a betegségüket s ha van bennük 
egy csepp józanság : akkor meggyógyulnak; 
de ha nem tudnak az ár elől kitérni : akkor 
belehalnak.

Ilyennek gondolom én az egész emberi­
séget, ezt a felfogást akarom novelláimban 
körvonalozni. _ .

Kötetem diszcs kiállításban,finom mentett 
papíron 9—10 íves terjedelemben márczius hó 
közepére fog megjelenni.

Előfizetési ára 1 írt.
Szives gyűjtőknek 7 előfizető után tisz­

teletpéldány jár. . , ,
A gyűjtő-ivek az előfizetési pénzekkel 

együtt a „Debreczeni Hírlap“ szerkesztőségébe 
küldendők és pedig legkésőbb márczius 1-eig, 
hogy a nyomatandó példányok száma ielol 
tájékozhassam magamat.

Kötetemet még egyszer a nagyérdemű 
müveit közönség becses párfogásába ajánlva, 
maradtam tisztelettel

Debreczon, 1895. január hóban.
Szüts Jenő.

Az uj kötetre lapunk kiadóhivatala is 
készséggel fogad el előfizetéseket.

Az „Arany-Bika“ vendéglő éttermében 
vasárnap esténként a Magyari testvérek és 
Hácz Károly zenekara felváltva tartanak zene- 
estélyt.

Az „Angol-királynő“ vendéglőben ked­
den a Magyari testvérek, pénteken Rácz Ká­
roly játszanak.

A „Corsó“ kávéházban kedden, csütör­
tökön és vasárnap elsőrendű zenekarok tarta­
nak zoneostélyeket.

A „Magyar király“ kávéházban csütörtö- 
' ön és vasárnap van zonoostély.

Mulatságok.

NEVETNEM KELL . ..
Nevetnem kell, ha látom 
A férfiak arszlánit :
Túltesznek Góliáthon,
Ha tesznek egy parányit :
Erősek, — mert terhet hord válluk ; 
Kitartók, — mert el nem vetik ;
És józanok, — mert nincsen álmuk . . . 
Hogy férfiak ezt hihetik !

Nagyobb erőre vall a 
Leány, ha nincs megértve 
Titkon kelt érzeménye 
És mégis be nem vallja,
Mert megtiltja szemérme.
Erős csak az, ki hord keresztet,
S panaszra ajka nem fakad;
Kitartó az, ki bárha reszket,
Más gyámol-kart meg nem ragad.

G. Újvári Rózsika.

Mikor és hol vannak zeneestélyek?
A „Margit“ fürdőben minden vasárnap 3 

órától 6-ig, czigányzene játszik. Február 3-tól 
vasárnaponként ismét a katonazene játszik 
3—6 óráig.

A „Hungária“ kávéhazban hetenként há­
romszor lesz zeneestély este 8 órától, még pe­
dig szerdán a Magyari testvérek, szombaton 
Rácz Károly s vasárnap felváltva játszanak.

Az „Arany-Bika“ kávéházban hetenkint 
két zeneestély van ; hétfőn Rácz Károly, szer­
dán a Magyarlak.

— A thea-estély jövedelme. Dr. Bnl- 
kányi Miklósné elnök és Baum Miksáné pénz­
tárnok közlik velünk az izraelita nőegylet e 
hó 5-iki thoaostélyénck elszámolását. Nem lé­
vén elegendő terünk a sikerült vigalom el­
számolásának lonyomatására, felemlítjük hogy 
a kiadás 321 frt 50 kr., a tiszta bevétel pedig 
658 frt 50 kr. volt, a mi igen szép eredmény 
s méltó jutalmuk a jótékonyság érdekében 
buzgólkodó elnöknek. A telülfizetések ösz- 
szoge 306 frt 50 kr A rendező bizottság e he­
lyen fejezi ki ieghálásabb köszönetét a ke­
gyes adakozóknak szegényeinek nevében, va­
lamint azon nemesszivü hölgyeknek is, kik 
szives adományaikkal a buffethez hozzájárulni 
kegyesek voltak. Ugyan e helyen adunk ki­
fejezést teljes elismerésüknek és hálás kö­
szönetüknek a theaestély leány- és férfi-ren­
dezőségének, kik fáradtságot nem kiméivé, 
páratlan kedvességgel és buzgalommal min­
dent elkövettek arra nézve, hogy az estély 
erkölcsi sikerét előmozdítsák.

— Jogász-estély. A „Margit“ fürdő dísz­
terme fényes estélynek lesz színhelye február 
hó 1-ső napján. A debreczeni ev. ref. főiskola 
jogakadémiai tanszakának hallgatói közül 14, 
kiknek neveit már lapunkban néhány nap 
előtt közöltük, szükebbkörü tánczvigalmat ren­
deznek, melyet az említett helyen tartanak meg. 
Városunk előkelő köreiből sokan készülnek az 
estélyre, melyre a meghívókat már szétkül- 
dötték. A rendezőség tagjai nagy buzgósággal 
igyekeznek, hogy az elegáns mulatságot tel­
jes siker koronázza, a mi az általános érdek­
lődésből ítélve, nem is fog elmaradni.

— A polgári kör bálja. A debreczeni 
polgári kör vigalmi bizottsága ez idén is nagy­
szabású bál rendezését határozta cl, melyre a 
meghívókat már szét is küldötték A minden 
évben tartani szokott, szép sikerű bál iránt 
már most is városszerte nagy az érdeklődés 
azok körében, kik az igazi magyar mulatsá­
gokat szeretik. A kibocsátott meghívók szö­
vege a következő : A debreczeni polgári kör 
könyvtára javára 1895. január hó 26-án szom­
baton az arany Bika dísztermében zártkörű 
bált rendez, melyre kívül czimzettet és becses 
családját tisztelettel meghívja a rendezőség : 
Dr. Orbán József, a kör elnöke. Nagy Bálint, 
a rend. bizottság elnöke. Roncsik Lajos, a 
kör jegyzője. Dávid Mihály, b. pénztárnok. 
Polgári József, b. ellenőr Kezdete 8 órakor. 
Belépti-dij személyenként 1 frt, család-jegy 3 
frt, páholy-jegy 3 frt. Páholyba lépőknek nem 
kell szelvényeket váltaniok. Zenész : Rácz 
Károly. Felülfizetések a jótékonyczél érdeké • 
ben köszönettel fogadtatnak s hírlapikig nyug­
táztatnak. Jegyek előre válthatók : a kör he­
lyiségében (Piacz, Simonffy-ház), továbbá: 
Szent-Királyi Tivadar, ifj. Pájer József és 
ifj. Gyürky Sándor urak üzletében s este a 
pénztárnál.

— A „Zion“ asztaltársaság estélye. 
Szombaton, január 19 én este 8 órakor, a Vil­
mos Ferencz sörcsarnokában székelő „Zion“ 
asztaltársaság kedélyes összejövetelt rendezett

A
— Tart január 7-151 február 26-ig. —

Jan. 19. A függetlenségi-kör tánczvigal- 
ma a Koronában.

Jan. 19. Szabómunkások tánczvigalma a 
Margit-fiirdőben.

\
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Jan. 20. Az iparoskor téli tánczvigalma 
a Bikában.

Jan. 26. A polgárikör bálja az Arany- 
Bikában.

Jan 26. Ács ifjúság bálja a Margit für­
dőben

Febr. 2. A kőmives-egylet tánczvipalma 
a Margit-fürdő termében

Febr. 3. Fodrászsegédek bálja a Margit 
fürdőben.

Febr. 10. Álarczosbál a Margit-fürdőben.
Febr. 16. A városi szintiáz műszaki sze­

mélyzetének álarezos tánczvigalma a Korona 
dísztermében.

Febr. 26. A jogász- és tisztviselőkor 
mulatsága a Margit-fürdőben.

Ingatlanok forgalma.
(A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi ható­

ságnál.)
— F. évi január 12—19-ig. —

1. Kis Mihály és neje Takács Juliánná 
veszik Horváth Salamon Oláh Mihálynó var­
gakerti szőlőjét 400 frt.

2. Daróczy János és neje Harangozó 
Julianna veszik özv. Daróczy Jánosné Kovács 
Sára és társa nap-uteza 3994. sz. háza illető­
ségét 1000 frt.

3. Ifj. Török Mihály veszi Szepesi Já­
nosné Pakolti Zsuzsánna homokkerti szőlőjét 
1340 frt.

4. Bujdosó János és neje Gombos Juli­
ánná veszik Nagy Miklós és társa hatvan- 
utczai szőlőjét 800 frt.

5. Csutka János veszi Somogyi Sándor 
és neje Kovács Mária uj föld ét 70 frt.

6. Boldog Zsuzsánna veszi Sanki Zsu­
zsánna Török Sándorné köteles-uteza 2796. sz. 
házát 1550 frt.

7. Szél József és neje Biró Terézia veszik 
Ladányi Eszter és társa sestakerti szőlőjét 
300 frt.

8. Bihari Mihály veszi Kis Sándor és 
társa halápi kaszállóját 2800 frt.

9. Portörő Bálint és neje Kálmán Juli­
ánná veszik özv. Vásári Józsefné Harangi Ju­
liánná ondódi és uj földét 1100 frt.

10. Balogh Fercncz és neje Boldog Sára 
veszik Horváth Eszter, özv. Kecskés Andrásné 
és társa uj földét 306 frt 20 kr.

11 Tolvaj József és neje Lámfalusi Ju­
liánná veszik Fülöp János és neje Csanak 
Juliánná csapó-kerti szőlőjét 450 frt.

12. Tóth József veszi Hegedűs István ui 
földét 100 frt.

13. Höszlor Richard és neje Szabó Ve- 
ronka veszik Lőrincsák László és neje Szévey 
Zsuzsánna Kossuth-utcza 46. sz házát és 
ondódi földét 13,600 frt.

14. Csomós Andrásné Tamás Mária veszi 
Béres Andrásné Balogh Mária ondódi földét 
1000 frt.

15. Orbán József és neje Terhes Róza 
veszik Kovássy Fercncz árok-uteza 844. sz. 
házát 1400 frt

16. Özv. Zabos Pétcrnó Buglyó Katalin 
veszik Lencse Mihály és neje Makái Erzsébet 
ondódi földét 650 frt.

17. Kozák György, Besanszki József, özv. 
Szilágyi Istvánná, Barna Sára, Sáfrénck 
Vcnczel és neje Alföldi Eszter, Harangi Bálint 
és neje Fülöp Eszter veszik özv. Gcréby Fü- 
löpné Gajzágó Róza homok-kerti szellő io egy 
részét 130 frt, 110 frt, 140 frt, 170 frt, 147 frt.

18. Kis Lajos és neje Sándi Juliánná 
veszik Győrősi József és neje Fehér Mária 
temető utczai 2758. szánni házát 1110 írtért.

Vegyes hírek.
Japán udvariasság. Port-Arthur meg­

vétele után a győzelmes japánok két meghó­
dított chinai lobogót fölajánlottak Labry” ka­
pitánynak, a tokiói franezia követség katonai 
attachéjának, a ki szemlélője a háborúnak. 
Igazi keleti udvariasság.

Egy álom következményei. Scliőnau- 
ban sajátságos eset történt. Egy Rasche Adolf 
nevű 21 éves mészáros legény, reggeli 5 óra 
tájban leugrott elsőomelcti szobájából az ut'-l

czára és súlyos sérüléseket, szenvedett. Mint­
hogy a ház még be volt csukva, Rasche az 
istállóba vonszolta magát, hol reggel eszmé­
letlen állapotban, egy nagy vértócsában ta­
lálták. — A segélyül hivott orvos csakhamar 
eszméletre hozta. Rasche ekkor elmondta, hogy 
álmában rablók törtek be a házba s egyikük 
szekeredével agyon akarta őt vágni. 0 mene­
külni igyekezett s kiugrott az ablakon.

Villamos pénz. Különös tünetet észlel­
tek New-Yorkban a villamos vasúton. Nagy 
égiháboru alatt történt ugyanis, hogy vala­
hányszor a kalauzok pénzt adtak vagy kap­
tak, úgy ők, mint az illető utasok erős villa­
mos ütést éreztek. A bajon úgy segítettek, 
hogy a pénzt némi magasságból ejtették a 
kalauz, illetve az utas kezébe ; a közvetlen 
érintkezés igy elmaradt és ezzel együtt a vil­
lamos, ütések is.

Oh, azok a nők ! A. tanár : „A mint 
hallottam, ön hitetlen Tamás, most már meg­
tért és hisz a szuggesztióban, az emberi aka­
ratnak más valaki által való befolyásában. Ki 
vagy mi okozta ezt a változást ?“ — B. dok­
tor : „Házasságom !“

Debreczeni piacz.
Január havi országos vásárban gab on a- 

nemüek közül piaczra került búza: 1485.00 
mm. 6.20—6.60—5.80 frt, kétszeres 127.00 mm. 
5.70—5.65—5.60 frt, rozs 115.00 mm. 4.80— 
4.75—4.70 frt, árpa 890.00 mm. 5.80—4.75— 
4.70 frt, zab 16.00 mm. 5.80—5.75—5.70 frt, 
tengeri 162.00 mm 6.30—6.20 ; ó-tengeri —.— 
frt, köles 6.50 frt, köleskása 12.00 frt, burgo­
nya 2.00 frt. Széná 100 kilónként : I. r. 3.30,
II. r. 2.60 Montliszt 11.20, zsomlcliszt 10.80. 
frt. — Ló felhajtatott 2800 drb. elkelt 750 
drb. Szarvasmarha felhajtatott 6000 drb, el­
kelt 2000 drb.

Sertés felhajtatott 21600 drb, elkelt 10156 
drb. Sovány sertés páronkint, 6—12 hónapos 
12—18 frt, 15—25 hónapos 18—25 frt, 18—24 
hónapos 25—35 frt, öreg sovány 35—45 frt. 
Kövér sertés kilója 38—42 ki1. Í00 kiló ó-sza­
lonna 44—46 frt.

Húsárak : marhahús kilója 40—44—50— 
52—54—56 (kóser) 60 kr. Borjúhús 50—60 kr 
sertéshús 44—48—56 kr. Juhhus 24—28 kr.

Négy köbméter tölgy tűzifa 12 frt, bükfa 
13, nyárfa 7 frt. Négyköbméter fa felvágása 
2 frt, beszállítása 1 frt 20 kr.

Hízott ökör 350—250, tehén 200—160, 
hízott tehén hornyával 225—180, fejős tehén 
hornya nélkül 125—100, I-ső r. jármos ökör 
370—275, Il-od r. 275—230, Ill-ad r. 230—200, 
4-edfü tinó 200—180, 4-edfü üsző 130—120, 
3-adfü tinó 125—110. 3-adfü üsző 90—80, rú­
gott ökör bornyu 90—60, rúgott üsző bornyu 
80—50 frt. Az árak páronkint értendők. Da­
rabonként bika 120—200 frt. jó igás ló 140— 
110 frt, ölnivaló veres bornyu 15—12.

Budapest-KőbányaSertéspiac*.
1895 január 17.

Magyar elsőrendű: Öreg nehé' 
(páronkint 400 klgron felüli súlyban) 42— 
kljől—• 43—krig. Öreg közép (páronkint 3CH 
400 klgr. súlyban) —. 42— krtól —. 43- 
krig. Fiatal nehéz (páronként 320 klgron fe­
lült súlyban) .44— krtól 45—krig. Fiatal kö
zep (páronkint 251 320 klgr. súlyban) .44- 

krig. Fiatal könnyű (páronkin 
250 k gng terjedő súlyban) 43V, krtól 44:/;

onn agyar szedett: Nehéz (pá 
ronkmt 280 klgron felülisulyban) -. 42 krtó 
43— krig. Közép (páronként 220—280 klgr 
sulyb.) —. 42— krtól —. 43— krig. Könnyi 
páronkint 220 klgrig terjedő súlyban —. 43- 
ktrol 43 /s krig. III. S z e r b i a i: Nehéz (pá 
ronkmt 260 klg. felüli súlyban) 42 /2 krtó 

kng- KozeP (páronkint 220—260 klgr 
súlyban) -. 2■/, krtól -. 43- krig. Könnyi
kPr?óT,-11!5ou2krjk,lgrÍg ter-’,ldő 8uJyban) 407,

Sertés létszám : 1895 évi január he 
6-ik napjan volt készletben 117,586 darab

■Hír a V! ho 16 naPján felhajiatoti
í° 17' »apján elszáll!’ta- ott 2o6o drb 189o. jan. 18. napjára maradi 

keszJetben 1 L 437 drb. A hízott sertés üzlet­
it anyzata- csendes.

Mulatságos időtöltés.
Apróságok.

Rossz diagnosis.
— Úgy látom, hogy ön nagyon levert, 

bus, szomorú. Úgy látszik, asszony hiányzik 
a háznál. Legjobb lesz nősülni.

— De kérem, hiszen éppen az a baj, 
hogy felesóges ember vagyok.

Mai cseléd.
Szakácsnő : Nagysága kérem, megengedi 

hogy eljöjjön a kedvesem ?
Nagysága: Miattam jöhet.
Szakácsnő : De szeretném, ha én miattam 

jönne.

Jó tanács.
— Mit csináljak ? a nőmnek nagyon fáj 

a nyaka ?
— Tekerje ki a nyakát, akkor a neje 

megszabadul a fájdalomtól, ön meg a felesé­
gétől.

Jó alkalom.
Nagynéni: Akárki mit mond, a nő az 

emberiség koronája.
Öcscs : Valóban . . . Nem kölcsönözhet­

nél húsz koronát ?

Számrejtvény.
— Bleber Bélától. —
10. 4. 17. 6. 24. 21.

Szépmüvégzet istenasszonya,
Erkölcsrontó gyakran temploma.

13. 23. 15. 30. 19. 16.
Csak szeretettel párosulva 
Legyen szülőknek tulajdona.

3. 11. 29. ?8. 27.
Ezt öltse fel most a magyar 
Hisz' nagy csapásinak száma.

10. 5. 25. 1?. 18.
A tengernek tulajdonsága 
Nem csökken, de fölszáll vizárja.

14. 9. 16. 7. II. 26.
A szerencse kinek hogy kedvez :
Ez veszt vele, az vagyont szerez.

9. 1. 8. 22.
E női névnek sajátsága 
Hogy két betűnek kimondása.

1—30. El o király sok legendában
Főjelleme e szép mondásban.

Lapunk múlt hot! számában közölt talány helves 
megfejtése Nem jó mindig, minden este,

A fonóba eljárni.
A megfejtők közül a nyeremény könyvet „Apró 

emberek és a nép“ Mikszáth Kálmántól, Tóth Kálmán nyerte.
Helyesen megfejtették : Kertész Emma, Horváth 

Mariska, Tóth Kálmán (nyertes), Weisz Ármin (Tákos), 
Wahrman Etelka (Balkány), Róth Menyhért, Sándor 
Mihály, Tóth Piroska, Molnár Teréz, Nagy Lajos, Fehér 
Margit, Szűcs Juliska, Bállá Esztike, Halász Mihály 
tanuló.

A kis lutri húzása.
— Január 16-án. —

Brünn: 84 25 48 86 43.

Szerkesztői üzenetek.
A. M. A mi kódexünk szerint a fiatal leányok a 

natal embereket csak egy módon lánczolhatják maguk­
hoz : öntudatlanul.

K. S. Ilajdumegyei híreket mindenkor szívesen 
vesszünk.

P. S. Arra a kérdésre, hogy mikópen lehetne egy 
leánynak egy üatal embert magához vonzani, csak egy 
választ adhatunk s a mint mi hisszük ennek legbiztosabb 
eszköze egy százezer forintos hozomány lehet.

N. S. Versei sántítanak. Nem közölhetők.
H. F. Nem érinti a kérdés lényegét, mert hiszen 

P^1 *ucskormáiíyró 1 szólva, nem azokról az asszonyok- 
ról folyik a beszéd, a kikkel a férjük durván bánik, 
hanem épen megfordítva, a kik felett feleségük zsar­
nokoskodik ; ez pedig fájdalom, nem a „képzelet szü­
lemenye.

S. H. Olyan téli kabát ez, kérjük szépen amit az 
író uraságok már régen levetettek. Az ön témájánál 
kopottabb thema ozea a világon nincs, sőt nem is lösz. 
Azonkívül az elbeszélő hang is gyöngécsko. Szó som 
lehet a közlésről.

G. u. P -nek. Nagyhát. Szives munkásságát kö 
szonettel vesszük.

, , ... „ IUUV' Kin /.Cll'/.lhh6 cl JO
Ztimba jon. Érdeklődni fogunk. A mire figyelmünk 

kedves levelében felhívta, arról értesíteni fogjuk.
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Január 20.

Vasúti közlekedés.

— Téli menetrend. —

Érvényes 1894. október hó l-től.
Debreczenből indal :

Budapest-felé 
« *

Stitmár-lelé
n »
» »

gzerencs ■ Miskolcz- 
» •

Bild Szent-Mihály 

Fázes-Abony felé 

Vtóspők-Ladany.g

Budapest felől 
n »
n »
n ",

Szatmár felel

gyorsvonat reggel 
szem. von. d. u. 1 
szem. von. este 1 
gyorsvonat este 
izem von éjjel 

szem. von reggel 
szem von. (1. u 

Kassa-felé sz. von. reggel 
B „ sz. von. délután
„ „ ez. von. este

felé reggel
, reggel

reggel 
délután 

este

Debreezenbs érkezik :

40 p. 
86 p. 
31 p.
- P- 
05 p.
16 p.

. 48 p.
26 p. 
66 p. 
06 p. 

. 48 p. 
. 26 p,

00 p 
, 10 p 
. 16 p

Szerenea-Miskolez-Kassa felől
„ n i> »

B.-szt-Mihály felől

FBzes-Abony felél

Piisp ük-Ladán} hói

éjjel 2 ó. 40 p. 
reggel 7 ó. 41 p. 

délután 3 ó 28 p. 
gyorsvonat este 7 ó 09 p.

délben 12 6. 16 p 
reggel 7 ó. 60 p. 

este 7 ó. 45 p. 
éjjel 10 ó. 16 p. 

reggel 8 6. 07 p 
délben 12 6. 21 p. 

(Síé 7 ó. 40 p.
reggel 8 6 17 p.

este 7 ó 50 p.
reggel 8 ó, — p.

délután 6 6, 30 p.
éjjel 4 ö. 55 p.

Bérkocsik dijszabaiyzata.

/. Napszámra.
Egész napra, reggeli 7 órától esti 9 óráig 
Fél napra, reggeli 6 órától d. n. 1 lg, vagy

d. u. l-től esti 9 óráig
//. Óraszámra.

Fél órára .........................................................
V, órára .........................................................
Égy egész órára.........................................
Minden következő órára . . • • • ■
Az utolsó órán túl félórára v. kevesebb időre 

III Egyes járatokért.
Megállapodás és visszamenőt nélkttl a város 

sorompóin belül
IV. Meghatározott járatok.

Temetéseknél (valláskülöubség nélkül), ha 
a végtisztesség a templomban történik,

Átemelőbe ki és vissza . . . . • • •
A háztól egyenesen a temetőbe ki és vissza
A színházba menet....................................
A színházból jövet......................... ■ • ■

bármely vasúti indóház vagy raktárhoz nap­
pal menet vagy jövet kézi táskával

éjjel „ „ i) i)
A kocsis mellé elhelyezett minden darab 
málha után külön 10 krajezár dij jár.

A korcsolyázó, vagy csónakázó tóhoz, 
ezukorgyár, légszeszgyár, kertészeti egylet 
és gőzmalomhoz menet vagy jövet . . .

menet és visszajövet egy órai várakozással 
A nagyerdői fürdőházhoz, polgári vagy 

katonai lövöldéhez menet vagy jövet . .
menet és jövet egy órai várakozással 
minden következő érára ......
Külső barom- és lóvásártérre oda és visz- 
sza egy órai várakozással .;....

minden következő órára ......
Katonai laktanyához és katonai kórházhoz 

menet vagy jövet .... ■ • • •
menet és viiszajövet 1 órai várakozással
minden további órára. ,..........................

A dijak reggeli 6 őrátél esti 6 óráig számíttat
nak.

ívet 
lovas !

Egy
ovaq

5 3

3 ‘2 -

40 30
>0 — 46

___ 80 — 60
— 40 — 30
— 20 — 15

— 50 30

2 1 40
1 20 — 80

60 — 40
- 80 60

50 — 3
— 80 60

50 30
- 80 60

50 30
1 70

60 40

1 20 — 90
- 4t — 30

50 — 30
80 - 6C
« — 31
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legjobb minőségit
CZIPŐ és CSIZMA

WSST áruLfe ra,lr távra,. "W* 
Legolcsóbb bevásárlási forrás

mindonfélo
gyermek, női, férfi czipő és csizma árukban,
továbbá női és férfi posztó és bőr csizmák, 

gyermek posztó c zip ők, valamint női és 
^ férfi orosz-lack czipők- és sár-czipőket

2J38Säi- ajánl GOLDBERGER L. LAJOS
jp, utóda STERN HERMAN.___  fí
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_Sternberg A.ésTeetvére
ca. és kir. szab. hangszer ipar

Budapest VII. k.keropesmt ób
ymsSMh} Raját gyártmányú, mindunnemü. hang- 

«/.erek es azok kellékei éa alk&tre- 
&li?,/:>} sr.ei. Mindennemű hangszerek es

-'3 I élő müvek javitáea és hangolása
zakszerü pontosággal teljesittatik.

Vt

A .-sSfí&ífc"a::

:mí
Sfjsr'
t ‘fm
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s ISKOLAI HEGEDŰK
« frt 2.50, 3.50, 4 frt és feljebb.
# Igen jó hangú hegedű, csinos dobozban ................................

2 Képes árjegyzék; S
Üi a) harmonikáról; , ,. ,, , ,, ,i*
fM b) mechanikai zen élő-művekről es zenelő disztnigyakiol, ... .. ű:
ä cj minden egyéb hangszerekről, hangszerkellekekről es hurokról külön ki- ^ 
w ’ adásokban ingyen és bérmentve küldetik. 0
W gggp- Javítások pontosan teljesittetnek. ^
^ Ócska hangszerek becseréltetnek. dfe

isse* ?-sse®®ees8®sesseesseeeess

Ebben a rovatban minden szónak 
egyszeri beiktatása 3 fillérbe kerül. 
Czimmel olláttott hirdetéseknél min­
den közlés után 30 kr, bólyegdij 

fizetendő.

APRÓ HIRDETÉSEK
A kis hirdetés számára kérjük mindenkor hivatkozni.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal. Levélheti tudakozó­
dásokra azonnal válaszolunk, ha a 
postabélyeg beküldői!k. Apró hirde­

tések azonnal fizetendők.

ASéta - kertben egy 
szőllő, csinos villával 
eladó._____________ 2.

Egy mellékutczai élénk 
forgalmú vegyes ke­

reskedés eladó. 1.

Egy csinosan bútoro­
zott szoba, egy vagy 

két ur részére azonnal 
kiadó. 4.

Egy magyar és német 
levelezésben jártas ke- 

resk. akadémiát végzett 
könyvelő kerestetik. 5.

Egy jó bizonyítványok­
kal rendelkező gépész 

kovács gazdaságban ál­
lást keres. Clime a kia­
dóhivatalban.

6.

Czimbalom tanításra 
ajánlkozik egy szak­

képzett czimbalom ta­
nító. ______________

Egy csinos köny vszek- 
rény megvételre ke­

restetik. ______ L 

Egy"ház kedvező fel­
tételek mellett el­

adó. __ L 

Egy olcsó zongora 
megvételre, vagy köl­

csön használatra keres­
tetik. 8.

Egy magános udvar 
szép úritokkal, haszon­

bérbe kiadó. Az utczai 
rész boltokká á'alakít­
ható.

9.

Egy 700 holdas birtok, j 
haszonbérbe kiadó. | 

Bővebbet a kiadóhivatal. !
10. }

Egy vidéki városban lévő 
nagy forgalmú gőz 

malomhoz társ keres­
tetik.

11.

Egy vendéglő, bormé­
réssel és vendégszo­

bákkal kiadó, teljes be­
rendezéssel. Hol V meg­
mondja a kiadóhivatal.

12.

Egy kerosk. akadémiai ta­
nuló korrepetitor­

nak ajánlkozik. Czim a 
kiadóhivatalban. 13.

f.M
j >)■
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Hirdetések
a „DEBRECZENI LAPOK“ 

részére felvétetnek a k adóhivatalban. 
Széchényi-utcza 1813. sz. a

NÉGY REGE IT Y INGYEN?

Felhívás
a müveit magyar olvasó közönséghez!

A „Képe* ( na hűli Lapok“ jelenleg már 
az ország műiden vidékén H legtöbb müvílt magyar 
család rendes házibardtja

Közkedveltséget és elterjedtséget az által 
ért el, begy mindig haze fiás irányban s úgy van 
sz- rkesztv-, bogy a serdüld leánykának iá bátran a 
kezebe eint adni, s e im llett az atyák, anyák és 
nagyanyák is mindig megfelelő szórakozást és hasz­
nos olvasmányokat falainak benne

A „Hölgyek Lapja“ czirníí melléklet, a 
nő hű tanácsadója és sz. lit mi titkára.

A „Hegeiigmelléklet“ évente négy d szes 
récén) nyel ajándékozza meg elí fizet- it, Szí p színes 
borítékkal, melyeknek egyenkénti bolti ára t írt, 
tehát ösB- esen négy forint.

A „Lejeitek“ tele van szórakoztató talá­
nyokkal s mulattató apróságokkal, kérdésekkel, 
feleletekkel, egyszóval a „Képes Családi Lapok“ 
a legtarta om.iusi bb, a légé énki bb s még-'s a legol­
csóbb szépirodalmi képes hetilap.

A kepek a legelső művészek ecsetének kö­
szönik létüket. A ,Hölgy«k Lap.a" mellekhtünknek 
divatképei n.inéig a legjobb divatnak mintái; igy az 
1895-;k évi I lső szám a következő tartalommal 
jelent m< g :

. H i/smár és társa“ rrgénv Beniczkyné Bajza 
Lenkéiül-, ,,Ujé\“ költemény Ábrányi Emiltől: ,,A 
befele fordított kép ‘ novella Uuray Károlyiéi: ,A 
ni! teiadi-U:“ </r. Turnovsky Mórtól: ,, A sötét világ“ 
Tóim y Lajostól-. ..az ifjú anya“ költemény de. Feleki 
Sándortól: ..Az í lom“ 0. Diószcghy Mórtól.: „Bal 
után' Mészá. os Sándortól: „Az időről“ szatíra Jámbor 
Lajostól : ,,A szép sziuéazn “ regé y Eudnyánszky 
Gyulától.

Előfizetési íii'a-lc :
a ,,Hölgyek Lapja" czimii divxt- s „Hegéiig“ 

melléklettel egy itt.
Egész évre — — — — — — 6 frt — kr.
Fél évre — — — — — — 3„ — „
Negyed évre — — — — — — I „ — „

A „Képes Családi Lapok'' hetilapból mutat­
ványszámokat ingyen és bérmentoe küld a kiadóhivatal 
mindazoknak, a kik ez iránt — legczélszerübben 
levelezőlapon — hozzá fordulnak

A ki három uj előfizeti t g) tijt S az előfizetési 
összeget utalványon eg\szerre beküldi, a urak elis­
merésül „egy díszes emlékkönyvei“ kiil Ilii k

A ki az egész évre szóló hat frtnyi előfi­
zetési összeget SO kr. csomagolási és postaszállítási 
díjjal együtt egyszerre beküldi, annak elismerésül 4 
regényt küldünk-, a ki 3 frt előfizetési összeget 40 kr. 
csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre 
beküld, annak két regényt küldünk elismerésünk jeléül 
és a ki csak 1 frt 30 krmji negyedévi előfizetési dijat 
20 kr. csomago’ási és postaszállítási díjjal együtt egy­
szerre beküld, annak a kiadóhivatal egy regényt küld 
jutalmul *=gö2|

m:

a „Képes Családi Lapok“
BUDAPEST,

Vadász-utcza 14-ik szám, saját házában.

I Erek óla kipróbált, fájdalomcsillapító háziszer. |

Kvi:da-fels köstvényfolyadék.

I
I k ősz vény, csiíz ós idegbajok ellen. |

Kwizdadéle-~ kiszvéüyfolyadék. |
I V, palaczk 1 frt o é | S/SIl

Kwizda-íéic vnDKi a!

palaczk GO ki

I Kapható minden gyógyszertárban.

Kwkda 'féle köszvényfolyadék,
I Fotelét : kerül gyógyszertár Koriieüiwrgbä. \

/• '.r .*r « A- -:,X'V:. W- ■ v

•-féle egészségügyi hatóságilag megvizsgált
(Bizonyítvány Bécs, 1887. Julius 3.)

kos millió-

a legolcsóbb
M

szór
kipróbált, jónak bizonyult s 
fogorvosilag ajánlott, 

egyszersmind

■ és

m

Mindeniitt kapható.

PSERHOFER J.-féle
ti Og» ^v-iw«;■$*• nr*-^6-**

BECSBEN I. KÉR., SINGERSTRASSE 15. SZ A ,.zum goldenen Reichsapfel.1
lel Iliiét CSOlí ^ ezelőtt Általános labdacsok neve alatt ;

, .- rp„pt télién ioecal m< gmhmlik, mi'cl cs kngyan alig létezik
be n.mlKcnyitotuk volna Évtizedeez

cs

ezelőtt
betegség melyben ezen labda-

.............. _ __ _ edek óta ezen labdacsok általá-
, ]•( rif dt tntk cmnéenck és álig van'csElád, mclybi n ezen kittinő háziszerből készlet nem volna található.

J Sj-ánuHn onts által ezt n li bdátrok bázisáéi ül a.tán itatnak #8 ajanltattak minden oly ha- 
inkrál melvck rrír cnéfztttbü <s székitVedésLcl etednek : miit ipe-zavarok, májlajok, kólika vérto- 

1. / , 1 élté-'i még s hasoi ló le'ogt égeknél Vmisztitó tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással
vain sk'vérszt ret vst r F >z abból etede bájoki ál is: iey sápkórnál, idegességből származó fejfájá- 
rokr'-l stl. K-(1- Vfi.iszotó hldtustk oly környen hatnak, hoty a legcsekélyebb fájdalmakat sem okoz­
nák és ennék folytán még a leggyengébb egyének, de még gyetmekek által is minden aggodalom nélkül
blTtlle" ' A S2ánia)rn hálairatl é 1. melyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb 
hetet műk mán egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat emit, 
tuti áron megjegyzi srel. hogy mindenki, aki ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győz dve, hogy 
azé kát tovább fogja ajánlani. hó

15 teker-

Köln, 1893. apriiis 
Tisztelt Pserhofer ur!

Legyen olv szives cs hiildjön n< kém ismét # 
esd ez on Jöliilu ulhaiailrn vdrtisstitó labdacsaiból utánvétel­
lel. Fogadja ez utón is a legmélyéit» köszönetemet labdacsai 
csoda hatáséért Maradok teljes tisztelettel Pawlimk 1* erencz, 
Köln, Lindenthav

IJrasche, Földnik n ellett, 1887. szept. ho l --én.
Tekintetes ur ! .. _ „ .

Isten akaiata volt, hogy az Un labdacsai, kezeim köze 
kelőitek, n.clyeknek hatását ezennel megírom : En gyermek- 
ágyban meghűltem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam 
pvines végezni és bizonuyára már a holtak közt volnék ha az 
Ón csodálatraméltó l$ő dácsái engem nem mentettek volna meg. 
Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, 
hogy ezen labdacsok engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, 
amint már másoknak is egészségük visezanj érésére segítsé­
gül szolgáltak. Kniticz Teréz.

Bécs-Ljliely, 1887. november 9-én- 
Mélyen ti zielt ur !

A legfon óbb k( szönotrmet mondom ezennel Önnek 60 
éves nagyn< nem m vt ben. Az illető 5 éven át szenvedett győ­
zi < 11 t i .ti r n es v izkérsf gban, már életét is megunta, melyről 
egyi kként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapoft 
az Ön kitűnő véitirztitó labdacsaiból s azoknak állandó hasz­
nálata tol) án tökéletesen kigyógyult.

Legtöbb tisztelettel, Weinezettel Josefa.

Eichcngtnberamt, gföhl mellett, 1889. márcz. 27-éu.
Tekintetes ur!

Alólirott ismételten kérek 4 csomagot sz Ön valóban 
hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legna­
gyobb elismerésemet kifejezni ezen labdacsok értéke felett és 
azokat, a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmele­
gebben lógom ajánlani. Ezen hálairatom tetszésszerinti hasz- 
nálá.-ára Önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel Hahn Ignáoz.

Általános tapasz
ujjkukacz, sebes vagy 
rial mint kitűnő szel 
Bérnnníve 75 kr.

Fagy balzsam

Gotschde rí, Kolhaeli mel.lett, Szilézia 1888. okt 8-án 
T. ur ! Felkérem, miszerint az ön vértisztitó labdacsaiból egy 
csomagot 6 <k bowal küldeni szh ef-kf djék. Csakis az Ön cso­
dálaton h.lx acsaii fk köszönhetem, hogy egy gyomorbajtól, 
mely engem Öt éven át gyötört, megszabadultam Ezen labda­
csok i álam sohasem fognak kilóg) ni s midőn legforóbb kö- 
szönetomet kifejezem vagyok tisztelettel Zwickl Anna.

Ezm vei tisztító labdacsok csakis a Pserho- 
ler J.-féle, az „arany birodalmi almához“ 
t'zimzrlt g) ágyai ciláibitn, Mécsben 1. Singe,r- 
strasse. lö. sí. a. kószittetuek valódi n,illőségben 
s egy 16 szem labdacsot tartalmazó doboz ára 21 
kr. Egy csomag, melyben ti doboz tartalmuztatik, 
1 fit ö krba kerül ; hérmentetlen utánvétéi: ktil- 
dósnel 1 frt 10 krt Egy csomrgnál kevesebb nem 
küldetik el.

Az osszec tlőbbeni beküldésénél (mi legjob­
ban postautalvá nyon eszközöltetik) hói mentes kid­
dé.-síi együtt : 1 csőm a g, 1 frt 26 kr. 2 
esi mag 2 frt 30 kr. 3 csomag 3 frt 36 kr, 4 csomag 
4 fit 40 kr, 5 ex mag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 
frt 20 krba kerül

■saws« NB. Nagy clterjedetteégük következté­
ben ezen labdacsok a legkülr nf. kbb nevek es ala­
kok alatt mai oztatnak : ennek köveik-ztében kére­
tik csakis Lsirlolcr J.-fétc vértiszlitó labdacsokat 
követe l i és csakis azol tekinthetők valódinak, me- 
beknek használati uiasitása a Pserhofer .1. névalá­
írással fekete szinten és minden • gyes doboz fedele 
ugyanazon aláírással vörös szintien van el- Alvó.. .
Aiiienkaiköszvénvkenőcstoshattaiieg.'

“ ’jobb szer ntin-
u, m : gerincz-agy-

bántalom, tagszaggatá-, isebias, mifraine, ideges 
fogfájás, főfájás, lűlszageatás stli. stb, ellen 1 fo­
rint 20 kr.

Ti • • í -I - Pserhofer J.-tftI.
őliocilinin Í1R1K6I1 CS Evek hosszú sora

1 öra valamennyi haj­
növesztő szer közölt o-vosok által a legjobbnak el­
ismerve. Egy elegánsan kiáilitott nagy szelenczével 
2 forint.

Steudel toiiArtől Ütés és 
szúrás által okozott sebek­
től, mérges dngana oknál, 

njjkukacz, sebes vagy gyuláét mell vagy más bajok­
nál mint kitűnő szer Ion kipróbava. 1 tégely 50 kr, 
Bérmcnive 75 kr, ’

Psdherhofer J -föl. Sok év
óta a fsgyos tagokra é-i min­
den idült sebre, mint legbizto­

sabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 kr. Bement­
ve ti5 kr.
TTi-r.. 1 égy általánosan ismert kitűnő há- 
UtlIUIlCQV. ,isz,‘r. hurut rekedtség, görcsöskö- 

liögi s mb ellen. 1 űvegecske ára 
60 kr. 2 üveg bérmentve 1 frt 50 kr. 
fyi , • (prágai csöppek) iiiegrontottgvo-
Ületessenczia“«r, rossz emésztés és minden- 

remii altisti bajok ellen kitűnő 
háziszer 1 üvegcsével 22 kr. i2 üveg 2 frt.

Altalanos tisz itó-só "Ä1* Lmér01»
rósz emésztés min­

den következményei, n. m. : főfájás, szédülés, gxo- 
morgörcs, gyomoih^v, aranytr, dugu ás stb. eilén- 
1 csomag ára 1 forint.
i i j í I 1 üveg 50 krajezárAngol csodabalzsam, egy k.s üveg 12

0 ’ krajezár.

Por a lubizzadas ellen. mzLztn°-r
teti a láb-

izzadást s azáltal képződő kellemetlen szagot, épen 
tartja a lábbelit ós mint ártalmatlan szer van ki­
próbálva. Egy dobozzal 60 kr. Bórmentve 76 kr. 
n I íi kittinő szer golyva ellenbolyva-balzsam, 1 uve« 40 krajezár, bér-

J 7 mentésael 6v krajezár.

Helsó vagy egészség-só
0*' 0 0 hurut és min­

den a rendetlen emésztésből származó bajoknál. 1 
csomag 1 frt
lUio Pnl-r, kitűnő tzer egyoldalit f.jfájáa, fog- 
iiild"! UK cl, fájás és reuma ellen

E>en itt felsírok készítményeken kívül az 
oszíiák lapokban bird tett összes brl- és külföldi 
gvógyfzereszeti külöulegessógik raktáron vannak, 
cs a készlett en ni tán nem levők gyorsan és olcsón 
me; szereztetnek. — Portai megrendelések a leg- 
gyors, libán esziiö/öltőinek, ha a pór.zősszeg előre 
kiküldetik; nagyobb meerendi lé.-ek utánvétellel 
kü(«letilt k. Béimentve c. akis oly esetben történik 
a küldés, ha az öss.-.eg előre beérkezik, mely eset­
ben a postiikokaegek sokkal mérsékeltebbek.den koszvi nyes es estizos I ajolr, u, m : gerincz-agy- 1 ben a postikebsegek sokkal mérsékeltebbek.

60 A fenti küiönlegesége< kaphatók Török József gyógyszerész urnái Bu-
fiflnftfttpn Kirntv-nto7n 19 U7ám »

Nyomatott 1895. KuList

dapesten. K’ráiy-utcza 12. szám.
- : ■ : ■ v v---------- - “
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